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Étude de cas

L’eau potable de Shannon

Depuis plusieurs années, les résidents de la municipalité de Shannon se plaignent de la présence de TCE dans la nappe phréatique de leur localité. Selon eux, ce contaminant  cause de graves problèmes de santé aux citoyens de leur ville.

D’un autre côté, l’institut national de la santé publique du Québec (INSPQ) prétend qu’il est impossible de prouver scientifiquement le lien entre la présence de TCE dans les puits privés et les cas de cancer recensés dans la population de Shannon.

Constituez un dossier documentaire sur ce sujet en présentant les conséquences possibles de la contamination de la nappe phréatique par le TCE. Classez chacune de ces conséquences selon qu’il s’agit d’une conséquence sociale, économique, politique ou environnementale. Expliquez quelles solutions pourraient régler ce problème et précisez la faisabilité et les limites de ces solutions. Vous devrez également classer chacune de ces solutions selon qu’elle est d’ordre scientifique ou technique, d’ordre politique ou d’ordre personnel. Terminez en jugeant de la valeur de ces solutions et si c’est possible, proposez-en de nouvelles.
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Notions et concepts visés

Les grands objectifs de ce PROSIT sont :

1. Nommer les conséquences possibles de la contamination de l’eau par le TCE. Classer chaque conséquence selon qu’elle est d’ordre social, d’ordre économique, d’ordre politique ou d’ordre environnemental.

2. Nommez les solutions qui pourraient régler partiellement ou complètement le problème de la contamination de l’eau par le TCE. Classer chaque solution selon qu’elle est d’ordre scientifique ou technique, d’ordre politique ou d’ordre personnel.

3. Préciser les limites et la faisabilité de chacune des solutions.

4. Juger de la valeur des solutions proposées

Notes et remarques particulières

Plusieurs sites Internet traite de ce sujet et les élèves devraient être en mesure de trouver eux-mêmes les textes qui vont leur permettre de répondre aux questions de l’étude de cas.

Par contre, il pourrait être intéressant de présenter l’émission Enquête de Radio-Canada du 29 janvier 2009, pour amorcer l’activité d’apprentissage. La durée de l’émission est d’environ 45 minutes. Voici le lien : http://www.radio-canada.ca/emissions/enquete/2008-2009/Reportage.asp?idDoc=73336
Ressources disponibles pour la recherche

Internet : http://communiques.gouv.qc.ca/gouvqc/communiques/GPQF/Mars2011/18/c4379.html
http://www.cyberpresse.ca/le-soleil/actualites/environnement/201006/12/01-4289503-tce-a-shannon-des-traitements-de-la-nappe-evoques-par-la-defense.php
http://www.ethique.com.ulaval.ca/index.php/%C3%89tude_de_cas_de_l%27%C3%A9quipe_3
http://www.mondialisation.ca/PrintArticle.php?articleId=12424
http://www.inspq.qc.ca/pdf/publications/433-ContaminationTrichloroethyleneShannon.pdf
http://shannoninfotce.tripod.com/Cequest.htm
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Vérification de la synthèse des connaissances acquises

Cette vérification pourrait se faire à travers une discussion, un débat ou une présentation des études de cas de chaque équipe. 

Vérification des hypothèses
Question de relance

Selon vous, qui est responsable de cette contamination?

Qu’est-ce qui devrait être fait par les autorités responsables?

Pourquoi le problème n’est-il pas réglé?

Corrigé

Exemples de réponses possibles :

Conséquences possibles

Sociales : 

· Cancer du foie
· Myélome multiple

· Cancer du cerveau

· Cancer du rein

· Mutations chromosomiques

· Le Dr François Desbiens de Santé publique Québec « explique qu’aucun problème de santé ne pouvait être constaté avec les «faibles » concentrations de produits relevés à Shannon. 

· Risques élevés de cancers du rein, du foie et celui du col utérin. « Toutefois, les mécanismes par lesquels le TCE et certains de ses métabolites pourraient causer des cancers sont mal connus. » (Institut national de santé publique du Québec, 2009, En ligne).

· Au total, 30 cas de cancer et 112 maladies ont été signalés en provenance de la zone où la concentration du TCE est la plus concentrée, tandis que 20 maladies et huit cancers ont été répertoriés, dans la zone où le TCE se fait le moins présent. «Le nombre de cancers observés dans 55 maisons situées dans le triangle rouge est 3,6 fois plus élevé que ceux relevés dans 55 maisons de l’autre côté de la rivière. Il y a donc un lien à faire entre les cancers et l’exposition démontrée au TCE» (Deschênes, 2009, En ligne).

Environnementales :

· L’analyse de l’eau potable a révèle un taux anormalement élevé de trichloréthylène (TCE). Les puits renferment 1200 microgrammes de TCE par litre d’eau. La norme est de 5 microgrammes de TCE par litre d’eau.

· Le déversement de TCE dans la nappe phréatique couvre une superficie de 5 kilomètres de long et 650 mètres de large.

· Aucune étude n’a été effectuée sur la répercussion du TCE sur la végétation. 

· D’après Santé Canada, « on a signalé des effets neurologiques, pulmonaires, rénaux et cardiaques chez des animaux soumis à une exposition aiguë au TCE ». (Santé Canada, 2009, En ligne) 

· « Ce produit est éminemment cancérigène et augmente les risques de malformations cardiaques chez les fœtus animaux ». (Le parti vert, 2006, En ligne).

· Les eaux souterraines de Repentigny et de Nicolet pourraient également être contaminées selon la Coalition Eau Secours ». (Green coalition, 2009, En ligne)

Politique :

· En décembre 2003, les citoyens ont intenté un recours collectif pour défendre leurs droits et leurs intérêts devant la justice.

· « En décembre 1999, Environnement Canada et Québec, Santé Canada et Santé Québec ont été informés d’une concentration de TCE 180 fois supérieure à la limite autorisée. » (Bouthillier, 2009, En ligne). Pourtant, personne n’a informé les citoyens ou encore les autorités locales.

· Méfiance et déception des citoyens envers les autorités.

· Le Bloc Québécois accuse le gouvernement fédéral d’être totalement responsable de ce qui est arrivé à Shannon.

· La députée de Québec, Christiane Gagnon, a récemment lancé une pétition pour supporter les victimes du TCE. Elle prévoit aussi déposer un projet de loi qui obligerait la Défense nationale à recenser tous ceux qui ont habité ou travaillé à la Base de Valcartier, depuis les années 1940, dans le but de les avertir des dangers potentiels de contamination.

· En juin 2008, la base militaire de Valcartier, principale génératrice du problème du TCE, a reconnu que le rejet du solvant dans l’eau et le sol de la région a contaminé la nappe phréatique de Shannon. 

· En 1997 la Défense nationale, à ce moment sous la gouverne du ministre de la Défense David Pratt, mène une enquête environnementale à la suite de la découverte de la présence d’une trop grande force de TCE dans la nappe phréatique.
·  La Ville de Québec a demandé aux Forces canadiennes le rapport sur le taux de TCE s’écoulant présentement dans Valcartier et Shannon, et qui se dirige maintenant vers Val-Bélair. 
· En 2000, une étude indépendante est menée par l’INRS. Les résultats démontrent que le sol est contaminé. Toutefois, ce n’est qu’en 2001 que les citoyens de Shannon apprennent d’eux-mêmes la forte teneur de TCE dans l’eau avoisinante. Malgré tout, la Défense nationale refuse de rendre public les résultats et affirme qu’il n’y a aucune raison de s’inquiéter. (Radio-Canada, 2001, En ligne)

Solutions possibles

Scientifique ou techniques :

· Traitement à même la nappe phréatique (in situ).

· Traitement de l’eau, une fois pompée à l’extérieur de la nappe phréatique (ex situ).

· Reconstruire le réseau d’aqueduc.

Politique :

· Cent cinquante mille dollars ont été donnés à la municipalité de Shannon pour permettre aux 31 résidences les plus affectées de traiter leur eau et de défrayer les coûts engendrés par les analyses qui doivent contrôler l’évolution de la situation.

· En 2004, le gouvernement fédéral a décidé de donner 19 millions de dollars pour raccorder le réseau d'aqueduc de Shannon à celui de la ville de Québec.

Faisabilité et limites des solutions proposées

Raccordement du réseau d'aqueduc de Shannon à celui de la ville de Québec

· La construction de l’aqueduc n’est pas aussi simple que l’aurait pensé le maire de la Ville de Shannon. En 2009, la recherche d’une source d’eau pure n’étant pas fructueuse, une grande quantité du montant a déjà été dépensée. La majorité des maisons de la communauté de Shannon (70%) sont branchées sur la source d’alimentation de la Base de Valcartier. 

Exemple de schéma de concepts possible
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